
IV ОЛiМПiАДА ГЕОМЕТРИЧНОЇ ТВОРЧОСТi
iМЕНi В. А.ЯСiНСЬКОГО

ЗМАГАННЯ iЗ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ

8–9 класи
I ТУР

Задача 1. У прямокутникуABCD AB = 2BC. На сторонiAB прямокутни-
ка побудувано рiвностороннiй трикутник ABE так, що його сторони AE i
BE перетинають вiдрiзок CD. Точка M —середина BE. Знайдiть ∠MCD.

Задача 2. Вiдомо, що кути трикутника ABC вiдносяться як 1 : 3 : 5.
Знайдiть кут мiж бiсектрисою найбiльшого кута трикутника та прямою,
що мiстить висоту, проведену до найменшої сторони трикутника.

Задача 3. Є лiнiйка i ,,заiржавлений“ циркуль, з допомогою якого
можна побудувати коло радiуса R. Точка K знаходиться вiд прямої l на
вiдстанi, яка бiльша нiж R. Як з допомогою цiєї лiнiйки i цього циркуля
провести пряму, яка проходить через точкуK i перпендикулярна прямiй l?

(Мiша Сидоренко, Катя Сидоренко, Родiон Осокiн)
Задача 4. В трикутнику ABC (AB , AC) проведено медiану AM . Точка

P —основа перпендикуляру, опущеного на вiдрiзок AM iз точки B. На
вiдрiзку AM вибрали таку точку Q , що AQ = 2PM . Доведiть, що
∠CQM = ∠BAM .
Задача 5. Вiдомо, що у чотирикутникABCD можна вписати коло, окрiм

того ∠A = ∠C. Доведiть, що AB = BC, CD = DA.
(Олена Артемчук)

Задача 6. НехайABCD —квадрат, точка E —середина сторони BC. Точ-
ка F належить сторонi AB, причому DE ⊥ EF . Точка G лежить всерединi
квадрата, причому GF = FE i GF ⊥ FE. Доведiть, що:

а) DE—бiсектриса кута ∠FDC;
б) FG —бiсектриса кута ∠AFD;
в) точка G —центр кола, вписаного в трикутник ADF .

(Ercole Suppa, Italy)
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8–9 класи (поглиблене вивчення математики)
I ТУР

Задача 1. Дано прямокутний трикутник ABC, точка M —середина
гiпотенузи AB. Навколо трикутника BCM описано коло, яке перетинає
вiдрiзок AC в точцi Q , що вiдмiнна вiд C. Виявилося, що вiдрiзок QA
вдвiчi бiльший за катет BC. Знайдiть гострi кути трикутника ABC.

(Микола Мороз)
Задача 2. На дiагоналi BD квадрата ABCD побудовано рiвностороннiй

трикутник BDE, причому точка C розташована всерединi трикутника
BDE. Нехай M —середина BE. Знайдiть кут мiж прямими MC i DE.

(Дмитро Швецов)
Задача 3. ТочкаM —середина бiчної сторониCD трапецiїABCD, точка

K —основа перпендикуляру, проведеного iз точки M на сторону AB. При
цьому 3BK 6 AK . Доведiть, що BC +AD > 2BM .

Задача 4. Нехай BB1 iCC1 —висоти гострокутного трикутника ABC. Iз
точки B1 опущено перпендикуляри B1E та B1F вiдповiдно на сторони AB i
BC трикутника, а iз точкиC1 —перпендикуляриC1K iC1L на сторони AC
i BC вiдповiдно. Виявилось, що прямi EF i KL перпендикулярнi. Знайдiть
величину кута A трикутника ABC.

(Олександр Дзюняк)
Задача 5. Нехай AL—бiсектриса трикутника ABC. Коло ω1 є описаним

навколо трикутникаABL. Дотична доω1 в точцi B перетинає продовження
AL в точцiK . Колоω2, описане навколо трикутникаCKL, вдруге перетинає
ω1 в точцi Q , причому Q лежить на сторонi AC. Знайдiть величину кута
ABC.

(Владислав Радомський)
Задача 6. В трикутнику ABC проведено висоти BD i CT , вони пере-

тинаються в точцi H . Точка Q є основою перпендикуляра, опущеного з
точки H на бiсектрису кута A. Доведiть, що бiсектриса зовнiшнього кута
A трикутника ABC, бiсектриса кута BHC i пряма QM , де M — середина
вiдрiзка DT , перетинаються в однiй точцi.

(Матвiй Курський)
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IV ОЛiМПiАДА ГЕОМЕТРИЧНОЇ ТВОРЧОСТi
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ЗМАГАННЯ iЗ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ

10–11 класи
I ТУР

Задача 1. Квадрат ABCD розбили на 8 однакових прямокутних трику-
тникiв i квадратKLMN , як показано на рисунку. Знайдiть площу квадрата
ABCD, якщо KL = 5, PS = 8.
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Задача 2. Нехай ABCD—квадрат, точка
E—середина сторони BC. На сторонi AB по-
значили таку точку F , що FE ⊥ DE. Доведiть,
що AF + BE = DF .

(Ercole Suppa, Italy)
Задача 3. Дано трапецiю ABCD iз осно-

вами BC i AD. Точки K i L обрано на бiчних
сторонахAB iCD вiдповiдно так, щоKL ‖ AD.
Виявилось, що площi чотирикутникiв AKLD
i KBCL рiвнi. Знайдiть довжину KL, якщо
BC = 3, AD = 5.

Задача 4. В рiвнобедренiй трапецiї ABCD
основа AB в два рази бiльша за основу CD. Точка M —середина AB.
Вiдомо, що центр кола, вписаного в трикутник MCB, лежить на колi,
описаному навколо трикутника MDC. Знайдiть кут MBC.
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Задача 5. Вiдомо, що у чотирикутник
ABCD можна вписати коло, окрiм того ∠A =
∠C. Доведiть, що AB = BC, CD = DA.

(Олена Артемчук)
Задача 6. Куб, ребро якого дорiвнює 1, пе-

ретнули площиною, яка не проходить через
жодну з його вершин, а його ребра перети-
нає лише в точках, що є серединами цих
ребер. Знайдiть площу утвореного перерiзу.
Розгляньте усi можливi випадки.

(Олександр Школьний)
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I ТУР

Задача 1. Дано гострокутний трикутник ABC. Вписане в трикутник
ABC коло iз центром в точцi I дотикається сторiн AB, BC в точках C1 та
A1 вiдповiдно. Прямi A1C1 та AC перетинаються в точцi Q . Доведiть, що
кола, описанi навколо трикутникiв AIC i A1CQ , дотикаються.

(Дмитро Швецов)
Задача 2. На середнiй лiнiїMN трапецiїABCD (AD ‖ BC) обрано точки

F i G так, що ∠ABF = ∠CBG. Доведiть, що тодi ∠BAF = ∠DAG.
(Дмитро Прокопенко)

Задача 3. Вiдрiзки BF iCN —висоти в гострокутному трикутнику ABC.
ПрямаOI , яка з’єднує центри описаного та вписаного кiл трикутникаABC
паралельна до прямої FN . Знайдiть довжину висоти AK в трикутнику
ABC, якщо радiуси його описаного та вписаного кiл дорiвнюють R та r
вiдповiдно.

(Григорiй Фiлiпповський)
Задача 4. Висоти гострокутного трикутникаABC перетинаються в точцi

H . На вiдрiзках BH та CH позначили точки B1 та C1 вiдповiдно так, що
B1C1 ‖ BC. Виявилося, що центр кола ω, описаного навколо трикутника
B1HC1, лежить на прямiй BC. Доведiть, що коло Γ, яке описане навколо
трикутника ABC, дотикається кола ω.

Задача 5. Про трикутник ABC вiдомо, що 3 · BC = CA + AB. Нехай
A-симедiана трикутника ABC перетинає описане коло трикутника ABC в
точцi D. Доведiть, що

1
BD
+

1
CD
=

6
AD
.

Примiтка. Якщо AM —медiана трикутника, то промiнь, який симетри-
чний променю AM вiдносно бiсектриси кута A трикутника, називається
A-симедiаною трикутника ABC.

(Ercole Suppa, Italy)
Задача 6. В нерiвнобедреному трикутнику ABC I —центр вписаного

кола, M1 —середина сторони BC, K2, K3 —точки дотику вписаного кола
трикутника з вiдрiзкамиAC iAB вiдповiдно. Точка P лежить на описаному
колi трикутника BCI , а кут M1PI —прямий. Доведiть, що прямi BC, PI ,
K2K3 перетинаються в однiй точцi.

(Михайло Плотнiков)
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